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О СЕМИНАРУ: Јануара месеца 1953. при Медицинском факултету у Београду, као саставни део Прве интерне 
клинике, почео је с радом Клинички центар за професионалне болести. Иницијатор оснивања Центра био је проф. 
др Драгомир Карајовић који је сагледао дугорочну потребу за стварањем институције која ће бити носилац 
прогреса у области унапређења заштите здравља радника у Републици Србији. Центар је у моменту оснивања 
имао два лекара и укупно 7 запослених. Године 1956., одлуком Савета Медицинског факултета, Клинички центар 
за професионалне болести постаје самостална установа Медицинског факултета - Центар за професионалне 
болести. Исте године проф. Карајовић у оквиру наставног програма интерне медицине  студентима 10. семестра 
предаје поглавље о патогенези, патофизиологији и клиници професионалних болести. Године 1958. у Центру се 
оснива Одељење за радиолошку заштиту. Исте године професор Карајовић бива изабран за ванредног професора 
при Медицинском факултету, а медицина рада постаје предмет у оквиру Катедре за превентивну медицину. На 
предлог Управе и Савета Медицинског факултета 1959. године основан је Институт за медицину рада Народне 
републике Србије као републичког стручно - методолошког центра за питања медицине рада, наставне базе за 
медицину рада Медицинског факултета и установе која организује и спроводи научноистраживачки рад у области 
медицине рада. Исте године на Медицинском факултету у Београду, медицина рада постаје самосталан предмет и 
уводи се специјализација медицине рада. Институту је у оквиру факултета поверена организација и извођење 
највећег дела теоријског и практичног програма специјализације. Институт се у периоду 1953-1964. године 
релативно брзо развијао. Постављањем модерне унутрашње организације и сталним кадровским јачањем, 
омогућено је ширење и развој свих видова делатности – здравствене, едукативне и научно-истраживачке. 
Институт за медицину рада СРС 1978. године постаје и седиште Републичке стручне комисије за медицину рада, а 
1982. године постаје центар сарадник Светске здравствене организације за област медицине (међу првих 20). 
Медицина рада, као посебан предмет у оквиру студија на Медицинском факултету постоји од 1974. године, а 
катедра за медицину рада од 1977. Од 1973. године је уведена и субспецијализација из професионалне 
токсикологије, од 1976. године субспецијализација из оцењивања радне способности са примењеном 
физиологијом рада, а од 1983. године субспецијализација из оцењивања радне способности. У Институту део 
специјалистичког стажа обављају лекари и други стручњаци из додирних грана медицинске науке – интерне 
медицине, пнеумофтизиологије, опште медицине и других. Jaнуара месеца 1983. године Институт постаје део 
Клиничког центра Медицинског факултета до 2009. године, када се издваја као самостална установа. 

Институт данас је референтна установа у области здравствене заштите и оцене радне способности 
радноактивног становништва, као и заштите становништва од јонизујућих зрачења и професионалне токсикологије. 
Институт обавља делатности из следећих области здравствене заштите: медицине рада, офталмологије, неурологије, 
психијатрије, радиологије, гинекологије, ортопедије, оториноларингологије, пнеумофтизиологије, интерне 
медицине, медицинске психологије, као и ужу специјалистичку делатност из области оцене радне способности, 
професионалне токсикологије, радиолошке здравствене заштите, саобраћајне медицине, кардиологије, пулмологије, 
алергологије. Институт је сертификован за менаџмент квалитетом, безбедношћу и здрављем на раду менаџмент 
животном средином и све аспекте свог пословања успешно је ускладио са захтевима ових међународних стандарда. У 
оквиру образовне делатности Институт је наставна база Медицинског факултета за ужу научну област медицине 
рада. Катедра данас броји два редовна професора, једног доцента и два клиничка асистента.  

ЦИЉ СЕМИНАРА је упознавање са историјатом медицине рада у Србији; основе савремене радиолошке здравствене 
заштите и њени почеци; као и упознавање са радиобиолошким ефектима зрачења, смерницама у оцени радне и 
животне способности, и захтевима стандарда ISO 9001:2015; ISO 45001:2018 i ISO 14001:2015 

МЕТОДЕ РАДА: предавања, дискусија 

ПРЕДАВАЧИ: проф. др Александар Миловановић, проф. др Петар Булат, прим др Слађана Вуковић, др Ана Ашковић, 
др сци мед Јелена Пајић 

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари 

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: максимално 120 

ТРОШКОВИ ЕДУКАЦИЈЕ: бесплатно 
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ПРОГРАМ 
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3300..  ННООВВЕЕММББААРР  22002233.. 

11.00 – 12.00 Историјат Института и катедре за медицину рада Проф др Петар Булат 

12.00. – 12.50 
Радиолошка здравствена заштита – од акцидента у Винчи до 
савременог концепта – паралеле и новитети 

Прим др Слађана Вуковић 

12.50-14.00 
Улога медицине рада  у одговору на ванредне ситуације у 
радиолошкој заштити 

Булат/Миловановић/Вуковић 

14.00 – 14.55 
60 година радиобиологије у заштити од зрачења у Институту 
за медицину рада Србије 

Др сци мед Јелена Пајић 

14.55-15.10 п а у з а   

15.10-16.00 
Улога Института за медицину рада Србије у оцени радне и 
здравствене способности у здравственом и правосудном 
систему Србије 

Др Ана Ашковић 

16.00-16.45 
Случајеви из праксе у раду Комисије за судскомедицинска 
вештачења  

Ашковић/ Миловановић 

16.45-17.45 
Институт за медицину рада Србије данас – мисија, визија, 
вредности стратешки циљеви 

Проф др Александар Миловановић 

17.45-18.15 Тест провере знања  Проф др Александар Миловановић 

18.15-18.25 Евалуација семинара Проф др Александар Миловановић 

 
ЗАКЉУЧЦИ СЕМИНАРА 
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